

共享单车播提示 网上竞答倡环保

哈市线上线下全方位开展节能周宣传活动

本报讯(记者 张鸣霄文/摄)为全面贯彻党的二十大精神,全面贯彻新发展理念,着力推动高质量发展,哈市今年广泛开展节能降碳宣传教育活动,积极营造节能降碳浓厚氛围,进一步推动形成勤俭节约、合理用能的社会风尚。7月10日至7月16日是第33个全国节能宣传周,今年节能宣传周的主题是“节能降碳,你我同行”。节能宣传期间,由市委改委牵头,我市将采取线上线下相结合的方式全方位开展丰富多彩的节能周宣传活动。

在节能周宣传活动中,线下宣传以群众熟知、贴近生活的形式开展宣传——8日上午,市委改委组织环太阳岛宣传“绿色出行、节能降碳”理念的徒步活动,13个市直单位、7个区发改局、重点用能单位140余人参加。徒步过程中向市民及游客宣传环保知识、节能降碳理念。宣传周期间,市委改委组织在防洪纪念塔广场及省政府、市政府办公区入口处设立宣传专区,通过宣传展板以图文并茂的方式科普宣传“绿色、节能、减排”理念。节能周期间,中央商厦、乐松广场、公路大桥、富力江湾等点位的LED屏幕每天120次轮番播放节能宣传周口号和节能降碳相关知识。哈啰、美团、青桔、骑猪、小溜5家共享单车公司将通过播放节能降碳等语音提示方式助力哈市节能宣传。



左图:徒步活动现场。

线上宣传以有奖竞赛、H5知识普及推广等形式开展宣传活动——7月10日起,广大市民可通过扫描防洪纪念塔广场展板上的二维码浏览“节能降碳,你我同行”为主题的H5节能宣传周页面及参与有奖答题活动,了解各种生活中节能降碳小常识。市民也可通过微信小程序参与妙趣横生的“2023年哈尔滨市节能宣传周知识竞答”答题活动。

本次节能宣传周,将向市民群众宣传牢固树立低碳理念,提升全民节能意识,积极引导低碳生活,在全市营造节能环保人人参与的浓厚氛围,培养健康、文明、节约、环保的生活方式,形成崇尚节约节能、绿色与低碳环保的社会新风尚。

本次节能宣传周,将向市民群众宣传牢固树立低碳理念,提升全民节能意识,积极引导低碳生活,在全市营造节能环保人人参与的浓厚氛围,培养健康、文明、节约、环保的生活方式,形成崇尚节约节能、绿色与低碳环保的社会新风尚。

畅通社区“微循环” 方便居民出行

公交企业开通北岸明珠至哈九中松北校区微线路

本报讯(记者 刘希阳)哈市国有公交企业在主题教育中坚持机制焕新、学思用贯通,在自身业务范围内全力办好民生实事。为方便居民出行,哈尔滨交通集团新区公交公司日前开通北岸明珠至哈九中松北校区地铁接驳社区微公交线路。

结合哈九中松北校区、哈师范大学附属小学松北校区师生的实际需求,新区公交公司开通北岸明珠至哈九中松北校区地铁接驳社区微公交线路。两地间原来30多分钟的公交车程,缩短至不足10分钟,一站直达。孩子求学、教职工上下班更便利、更便捷、更高效。公司还安排工作人员在地铁站口进行乘车引导、派发线路宣传单,做好线路宣传推广,倡导绿色出行,提升公交分担率。

该社区微公交发车时间及路线安排为每日两班,6时50分由北岸明珠地铁站口发往哈九中松北校区;17时20分由哈九中松北校区发往北岸明珠地铁站口。票价为2元/人次。

为进一步提升公交线路精细化建设水平,增强公交的竞争力、吸引力,交通集团新区公交公司将进一步深化主题教育实效,以乘客需求为导向开展“调研‘沉’下去,让民意‘浮’上来”活动。

学思想 强党性 重实践 建新功

扎实推进主题教育

我省首家农产品供应链协会成立

本报讯(记者 罗彦坤)7月7日,黑龙江省农产品供应链协会成立大会在哈尔滨太阳岛宾馆召开,省内相关行业协会会员企业代表300余人参加会议,进行产业相互赋能,共谋我省农产品供应链事业高质量发展。

黑龙江省农产品供应链协会系黑龙江省首个省级农产品供应链领域的全省性、行业性、非营利性的社会组织。它的成立运营标志着我省农产品领域的生产、物流、销售、服务四端将彻底链接起来,形成链条式运营平台,是贯彻落

实省委、省政府加快推进农产品加工业高质量发展要求的又一个具体措施和行动。

协会会长刘家滨表示,黑龙江省农产品供应链协会致力于将省内农产品产销服务等环节有机链接,让企业在供应链协会的平台得到更多的信息交流、学习和发展机遇,实现平台共建、资源共享、协同发展,贯彻“链接你我、连心服务、练智赋能、炼团而生”的服务宗旨,有效地为龙江企业解决从源头到生产、从深加工到销售、从无名到知名的诸多难题。

临时闭馆布展 科学宫15日“上新”

本报讯(记者 王铁军)记者从哈尔滨科学宫获悉,7月8日至7月14日,科学宫闭馆布展,7月15日恢复开放。届时将展出《璀璨星河——中国古代科技探索展》,带你穿越华夏五千年科技文明。不用一根铁钉打造的百尺高塔,不论如何翻滚都不会倾覆的精巧香炉……这个暑假来哈尔滨科学宫“打卡”穿越五千年科技文明,在《璀璨星河——中国古代科技探索展》里共赏华夏智慧结晶。

本次展览汇聚了54件中国古代科技展品,分为“天工开物——农业科技凝结劳动智慧”“甘石星经——中国古代天文领先世界”“数字物理——先进的计算方法与实践”“营造法式——榫卯斗拱建筑精美绝伦”四个展区,从认识到改造到创新,古代中国人非常重视人与自然的和谐共处,期待先贤发明创造的智慧成为激励人们持续创新的动力。

哈尔滨市纪委监委关于开通基层小微权力“监督一点通”平台的公告

日前,全市各级纪检监察机关基层小微权力“监督一点通”平台已全部上线运行,为便于广大群众积极参与监督,现将有关事项公告如下。

一、平台功能
基层小微权力“监督一点通”平台(以下简称平台)是中央纪委国家监委主管,黑龙江省纪委监委主办,为群众反映诉求、参与监督提供便捷渠道的平台,专门负责监督基层小微权力运行,督促解决群众身边的操心事、烦心事、揪心事,办理进度可以随时查询,办理结果可以进行评价。

二、受理事项
平台设立村(社区)党务工作、政务工作、“三资”管理、民生资金、工程项目、其他事项等六方面监督事项清单,明确监督事项内容、政策依据和办理流程。群众可围绕监督事项清单、平台公示信息及其他有关群众身边腐败和作风问题进行监督和投诉。对与小微权力运行无关的投诉、问题咨询,纪检监察机关将视情转12345政务服务平台等其他渠道办理。

三、平台使用
通过手机扫描平台二维码、微信搜索“小微权力监督一点通”小程序和“https://jdydt.ccdi.gov.cn/”网址进入平台。

欢迎广大群众积极参与使用,如实反映基层小微权力在运行中存在的问题,促进基层规范管理,提升基层治理水平。
中共哈尔滨市纪律检查委员会
哈尔滨市监察委员会
2023年7月5日

我与亚冬会

邢其运

现场看着学生夺金,热泪盈眶!

动得热泪盈眶。回忆往事,他依旧无比自豪。“他们都是我在市第一重点业余体校当校长时的学生,看着他们从学滑冰的孩子成长为优秀运动员为国争光,中国冰雪运动后继有人,那心情比我自己拿了奖牌都高兴!”

5岁学习滑冰,从专业滑冰运动员转换身份,走上哈尔滨冬季运动项目的管理岗位,邢其运的大半生都在为哈尔滨冰雪运动的发展而努力。提到30年前参与申办亚冬会的往事,他说那些忙碌的场景好像就在眼前。1993年初,他担任市体委冰雪处副处长,第一个被抽调到哈尔滨市申办亚洲第三届冬季运动会领导小组办公室工作。1996年哈尔滨亚洲冬季运动会召开

时,邢其运已经调任哈尔滨市体育运动学校任校长,组织体育运动学校学生和部分区体校运动员参加了开幕式《太阳·冰雪·亚细亚》冰上艺术表演。参与申办、做好训练保障、带领学生彩排和完成开幕式演出,那一年的亚冬会,在邢其运的职业生涯中留下了浓墨重彩的一笔。每当看到赛场上有哈尔滨运动员夺金,升起国旗、奏响国歌时,他比夺金的运动员还激动。

邢其运告诉记者,哈尔滨运动员超额完成了夺金任务,最后夺得了“3.25枚金牌”,其中3枚金牌的获得者花样滑冰单人滑冠军郭政新、花样滑冰双人滑冠军申雪、赵宏博和中国女子冰球队队员,都是他在体校担任校长兼党支部书记期间培养输送

的运动员。看着昔日的学生站上冠军领奖台,为中国代表团获得金牌总数第一作出贡献,为家乡争得荣誉,他的荣誉感和自豪感油然而生,“这是哈尔滨的光荣,是冰雪人的骄傲!”

与冰雪运动相伴几十年,邢其运共参与了4次申办国际综合性冬季运动会的工作,分别是申办1996年亚冬会、2010年冬奥会、2012年冬青奥会和2009年大冬会。得知哈尔滨成功申办2025年第九届亚冬会的消息,他非常兴奋,“这些年哈尔滨冰雪运动场馆的建设早已今非昔比,训练条件好了,涌现出更多的顶级运动员,相信2025年在家乡举办的这届亚洲体育盛会,我们的冰雪健儿一定会再创辉煌。”



■本报记者 高云

当1996年在哈尔滨举行的第三届亚洲冬季运动会赛场升起中国国旗、奏响国歌,看着申雪、赵宏博、郭政新和中国女子冰球队走上冠军领奖台,场边的邢其运激

相约哈尔滨 逐梦亚冬会

热烈庆祝哈尔滨市成功申办2025年第9届亚冬会

柴宇宁

见证“新闻大战”第一枪



■本报记者 高云

1996年亚洲冬季运动会在哈尔滨举行,各国记者齐聚哈尔滨,场上场下抢新闻,亚冬会新闻大战如火如荼。实际上,早在两年前亚冬会筹备期间,这场新闻大战就打响

了“第一枪”,哈尔滨日报社记者柴宇宁曾陪

同全国各地的记者在哈尔滨走访。过去了近30年,但柴宇宁对在亚冬会执委会工作的日子记忆犹新,言语中透着骄傲,“参与亚冬会的筹办是职责也是荣耀,是一个媒体人职业生涯中浓墨重彩的一笔。我是1994年受报社委派,借调到哈尔滨市第三届亚洲冬季运动会执委会宣传

办公室工作,负责协调和对接所有新闻媒体报道亚冬会的工作。”那时的冰城虽在严寒,却因申办亚冬会的成功被冬季运动的热浪席卷。

北京日报的一位记者对哈尔滨筹办亚冬会的工作特别感兴趣,多次给宣传办打电话要求来现场采访,终于如愿以偿。柴宇宁陪他在哈尔滨采访了3天,走访了10多家参与亚冬会项目建设的单位,他对哈尔滨亚冬会的筹建工作赞叹不已,发表了大量相关稿件。

得知哈尔滨成功申办亚冬会,柴宇宁表示:“冰雪运动的圣火再次照亮冰城,相信第九届亚冬会在哈尔滨人的共同努力下一定会圆满成功,为我们的健儿加油!”

刘钰

“小冰美神”未离冰场



■本报记者 高云

1996年第三届亚洲冬季运动会在哈尔滨举行,开幕式上四位“小冰美神”惊艳世人。哈尔滨工程大学体育部副教授刘钰就是当年的“四小冰美神”之一。得知哈尔滨成功申办2025年第九届亚冬会的消息,

她对记者说:“太激动了!真希望我女儿也能在家乡参与亚冬会,这对运动员来说是莫大的荣耀。”

1996年,刘钰还在哈尔滨体育学院读大四,作为专业花滑运动员参加了亚冬会开幕式表演选拔,凭借在校期间学习的舞蹈功底,她顺利被选为“四小冰美神”表演者之一,开启为期3个月的艰苦训练。亚冬会开幕式的表演让她印象深刻,“开幕式的服装不但漂亮,还装了灯,在黑暗中点亮灯光起舞,简直太梦幻了。当时大家都是第一次看到这么绝美的设计,非常震撼。”

当年一起训练的小伙伴不少改行了,但刘钰说花滑是一生的挚爱,现在她已经成为一名国家级花样滑冰项目裁判长,还曾在2022年北京冬奥会花样滑冰项目担任体育展示团队宣告工作总负责人。

刘钰说:“花滑给了我一段非凡人生,希望这种对冰雪的热爱能得到传承,我告诉孩子好好努力,争取到2025年也能参与这场冰雪盛会。”

吴国峰

家门口迎战老对手,我们拼了



悉的地方,无论如何都应该赢。”他说。
天时、地利、人和,最终中国男子冰球队击败韩国队。虽然吴国峰后来随国家队征战四方,拿下过不少奖牌,但那场家门口比赛的胜利对他来说意义非凡。
10岁接触冰球,15岁进入市体工队,进入国家队后参加过3届冬运会、3届亚冬会,征战世锦赛……现在的吴国峰是执教20年的职业冰球教练。这些年,吴国峰至少为国家输送了二三十位优秀队员。吴国峰表示,希望在2025年哈尔滨亚冬会的冰球赛场上,能有自己的队员出战,为国争光,“大家一起拼搏,相信哈尔滨的冰雪运动会越来越好。”

吴国峰(中)与冰球队员庆祝胜利。